Akciova spoleénost Alpina a.s. vyrabfitdruhy vyrobki (horolezecka lana, stany a
horolezecké boty a pohorky), které se prodavagivau hlavnich trzich — EU a zatepolu
s Japonskem. Konkur&mi situace vypada nasledavn
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Plan pro nadchazejici obchodni rok vypada nasledovn

v EUR Evropska unie Zamo Fi a Japonsko

Hor. lana |Stany [Obuv Hor. lana Stany Qbuv
Vynosy ks 100 300 150 110 280 140
skonto 2% 2% 2% 3% 3% 3%
material (na ks, par) 20 80 20 20 80 20
b vyrobni (na ks, par) 15 100 40 15 100 40
Prodejni q 5 000 2 500 12 000 2 000 600 8 000
Déle je poteba paitat s nasledujicimi naklady:
v EUR Evropska unie Zamoii a Japonsko

Hor. lana [ Stany Obuv | Hor. lana Stany Obuv
Fixni naklady
marketingové-skupiny 20 000 30 000 0 50 000 60 000 30 000

Navic se je&tplanuji dalSi marketingové aktivity, které Izérpdit prisluSnému odbytovému

trhu, a sice:
v EUR Evropska unie Zamoii a Japonsko
Hor. lana [Stany |Obuv [Hor. lana [Stany |Obuv
Fixni naklady
marketingové-trhu 100 000 110 000
Néklady obchodnich
zastoupeni 180 000 200 000
Podnikové FN 1 500 000

Ukoly:

Pokud neni uvedeno jinakeSte otazky jednotlivbez vzdjemné provazanosti:

a) Provad’te z informaéniho hlediska smyslupinou (!) pldnovou kalkulaci
pirispévku na uhradu pro nadchéazejici obchodni rok.

b) Kratce interpretujte vysledek kalkulace prispévku na uhradu. Jaka rozhodnuti
tykajici se vyrobki, trhi a celého podniku byste &nil(-a)? Jak vysoky by byl provozni
hospodéasky vysledek po realizaci navrhovanych op#eni?




c) Sestavte portfolio o 4 polich (sifibliznym zachovanim néritka). Rast trhu ve vySi 5%

a relativni trzni podil 1 se povazuji za vysoke.

d) Ovérte sva rozhodnuti provedena v bodu 2 v souvislose strategickymi poznatky

vyplyvajicimi z portfolia.

e) Detailni analyza podniku za delem sestaveni strategické bilancefmesla nasledujici

poznatky:

VySe
Polozky pro strategickou bilance ohodnoceni
Dobra finarni struktura, nevyuzivané &ové ramce, dobré bankovni
podminky 70
Vysoce kvalitni suroviny, spolehlivi dodavatelé 40
Nadmerné kapacity v oditvi, vysoké fixni naklady, rychlé technické zastarg
zaizeni 60
Rast cen surovin, Zadné substituty, vysoké zasohyvaur 80
Dobre vySkoleni pracovnici, vysoka motivace, flexikilgracovnik 90
Rostouci odbytové trhy, vysoka znamost firmy 60
Klesajici trzni podily, rostouci konkurence, rosticiendence odipateli ke
koncentraci 70
Nedostatek odbornil vysoka Urove plati, rostouci fluktuace ve vyreéb 40
Inovativni od@leni vyvoje, specifické Know-how podle cilovych gk 80
Vysoké vydaje na vyzkum, nedostatek pracotrsilodpovidajicim odbornym
Know-how 10

Poznamka:
Hodnoty udavaji vysi ohodnoceni: 0 ... nizky; 10@ysoky; rozgti 0 az 100,

Znazornéte tyto informace jako strategickou bilanci a inteipretujte (kratce) vysledek.




Reseni
Vicestupiova kalkulace variabilnich nakladi

FN sleduji po vice fixnich vrstvach.
+ Kazdacast FN se vztahuje k titym objektim.
+ RozliSujeme az 5 vrstev FN:
FN druhu - nositel naklaid- kalkula&ni jednice (nap mark.FN, VaV apod.)
FN jednotlivych skupin nositél- vyrobli (nag. N Product managera, odpisy pro
urcita zdizeni)
FN jednotlivych stedisek — utité divizi
FN Useki zodpowdnosti
FN celého podniku (n&pN na ostrahu, N podnikového vedeni apod.)

YVVV VY

Planova kalkulaceifspivku na uhradu

Evropska unie Zamadii a Japonsko
Celkem
Celkem zamoif
Hor. lana | Stany Obuv EU Hor. lana | Stany Obuv aj. Celkem

B) Interpretace vysledki



C) Portfolio analyza

D) Vysledky — interpretace



E) Strategicka bilance slouzi ke zji&ni kritické strategické oblasti, tedy oblasti, ve keré je podnik nejzranitelnéjsi.
Aktivni zavislosti jsou zavislosti narokujicich skypin na podniku, pasivni zavislosti jsou zavislosfpodniku na stakeholderech.

Aktivni zavislosti (aktiva) Pasivni zavislosti (pasiva)
Hodnoceni Poradi

Oblast 100|/90(80|70|60|50[40|30(20|10]100|90|80|70|60|50|40|30(20]|10
Kapital

material | [ | [ [ | [ | | | N

Personal | | [ [ [ [ [ [ | | N N D I I

ooyt | | [ | [ | [ | [ | N O I

Knowhow | [ | [ [ | [ | | | N

Celkovy pocet bodii kazdé rozvahové polozky je dan saftlem hodnoty aktivni zavislosti a hodnoty rozdilu 10 — pasivni zavislost.
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